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PaedDr. CSICSAY ALAJOS, közíró, nyugalmazott pedagógus, a Katedra Társaság korábbi elnöke, Párkányban él (csicsay.alajos@gmail.com); 
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ógyallai Szlovák Központi Csillagvizsgáló munkatársa (takiferi@azet.sk); TÓTH N. KATALIN, író, Sárón él (gallova.katarina2011@gmail.com); 
Dr. TŐZSÉR ANETT, a Kutatási, Stratégiai és Koordinációs Igazgatóság kutatási főmunkatársa, Budapesten él (anett.tozser@nski.gov.hu); 
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A Lévai járásban található városka, 
Zselíz, az átutazó szemében csupán álmos 
kis településnek tűnhet. Ha az ide tévedő 
járókelő kissé megszaporázza lépteit, hamar 
maga mögött hagyja a város főutcáját. Az 
autósok, akik dél felől közelítik meg, csakis 
a fokozottan balesetveszélyes útra összpon-
tosítanak, többnyire elkerüli fi gyelmüket az 
a néhány tábla, amely a város nevezetessége-
ire hívja fel a fi gyelmet. 

Pedig van itt látni- és felfedeznivaló bő-
ven. Zselíz igazi kultúrközpont, mélyre ha-
toló gyökerekkel. Mi sem bizonyítja ezt job-
ban, mint a róla elnevezett zselízi kultúra. A 
földből különleges vonaldíszítésű agyagedé-
nyek kerültek elő, amik még a neolitikum 
korszakban keletkeztek. A terület már az 
őskorban lakott volt, sőt germán települések 
nyomaira is bukkantak. Stratégiai jelentő-
ségét a közeli Garam folyónak köszönhette, 
valamint az erre vezető kereskedelmi útvo-
nalnak.   

De ne kalandozzunk ennyire a távoli 
múltba. Ha a város gazdag múltjából a leg-
inkább érdekes momentumokat szeretnénk 
kiragadni, érdemes egy pillantást vetni az  
„Esterházy-korszakra”, amely az 1700-as 
évek közepétől jelentősen meghatározta a 
régió fejlődését napjainkig. Gróf Esterházy 
János zenetanárt keresett két leánya szá-
mára. Épp kapóra jött a fi atal és tehetséges 
Franz Schubert, aki hazájában nem volt 
túl sikeres zeneszerző. Miután elvállalta az 
állásajánlatot, máig tisztázatlan kalandba 
bonyolódott az egyik tanítványával. Igaz-e 
vagy sem, azt csak a háromszáz éve suttogó 
platánfák tudnák elmesélni.

A közhiedelemmel ellentétben a ze-
neszerző nem a zselízi kastélyban élt. Kis 
magánrezidenciája, a Bagolyvár jelenleg 
múzeum, mely nemcsak zongoráját, de az 
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Esterházyak utolsó ereklyéit is őrzi. A Ba-
golyvár mellett szerény, fehérre meszelt 
cselédlakás áll. Szürke emléktábla tudatja az 
arra járókkal, hogy itt élt a Sacher család is.    

Mára már a grófi  család tagjai a teme-
tőbeli Esterházy-mauzóleumban alusszák 
örök álmukat. Persze csak azok, akik nem 
kényszerültek elhagyni az országot. Csodá-
latos kastélyukat egy ideig óvodának hasz-
nálták, amíg nem kezdett el hullani a vako-
lat a gyerekek fejére. 

A parkban korszerű kórház épült, nagy-
jából 30 évig üzemelt, aztán meg is szűnt 
létezni. Manapság részenként bérlik öregek 
otthonának. A katolikus templom első pil-
lantásra nem ígér semmi rendkívülit, mégis 
különleges a maga nemében. Szent Jakab 
tiszteletére épült 1350 körül, gótikus stílus-
ban. A város patinás középiskolája, a Come-
nius Gimnázium nem viselte mindig ezt az 
előkelő nevet. Egyszerű középiskola volt a 
Komenský utcában. Az eredményei magu-
kért beszéltek, ám hiába nevelt nemzedéke-
ket magyar öntudatra, a gondosan felújított 
épületből költöznie kellett a szlovák iskola 
emeleti tantermeibe. 

Kedves utazó! Ha erre jársz, ne szapo-
rázd meg lépteidet! Vess egy pillantást a 
templomra, nézd meg az Esterházy-kas-
télyt, a Bagolyvárat, a díszes síremléket, ha 
van időd, hallgasd meg a Franz Shubert 
vegyeskar fellépését, látogass el a termé-
szetvédelmi területté nyilvánított parkba. 
Figyeld a mókusok pajkos játékát, hallgasd 
a madárdalt. Óriás platánok, vén mocsári 
ciprusok alatt üldögélve merengj el a múl-
ton, esetleg a jövőn. 
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Kiadványunkat támogatta a Szlovák 
Köztársaság Kisebbségi Kulturális 

Alapja. 
Realizované s fi nančnou podporou 

Fondu na podporu kultúry 
národnostných menšín.
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Fellinger Károly: 
Barangoló
Illusztrátor: Balázsy Géza
Kiadó: Lilium Aurum

Fellinger Károly előző gyermekverskötete hatalmas sikert aratott a kisebbek, a na-
gyobbak, és bátran mondhatjuk, hogy a felnőttek körében is. A Csatangoló című kö-
tetben a Dunaszerdahelyi, a Szenci, a Galántai és a Vágsellyei járás, valamint a mára 
már Pozsonyhoz tartozó, egykori magyar falvakat járta körül. De mivel csavargásból 
sosem elég, ismét eljött az idő egy kis barangolásra őseink földjén, hogy megismer-
jük történelmét, hiedelmeit, műemlékeit, valamint híres szülötteik dicsőséges alakját. 
Alsóbodoktól Zsemlérig lesz is min elcsodálkoznunk! Fellinger Károly új falujáró ver-
sei a Komáromi, az Érsekújvári, a Nyitrai és a Lévai járás falvait, városait villantják fel 
előttünk, a szemet gyönyörködtető illusztrációkat ezúttal is Balázsy Géza varázsolja 
elénk.
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Tisztelt Olvasók!

Szeretettel ajánljuk szíves fi gyelmükbe Fellinger Károly Barangoló című legújabb verseskötetét, mely kedves verseken keresztül hívja 
barangolásra  olvasóit a komáromi, érsekújvári, nyitrai és lévai járás településeire. A könyvet megvásárolhatják a Lilium Aurum 
Könyvkiadóban Dunaszerdahelyen vagy megrendelhetik a  marketing@liliumaurum.sk címen is.


